

# УДАРНИК УГЛЯ

Бесплатно

Выходит 4 раза в месяц.

Орган партибюро и  
шахтного шахты 5-7  
треста Анжеруголь.

## НАГРАЖДЕНЫ ПЕРЕДОВИКИ УГЛЕДОБЫЧИ

Приказом Народного Комиссариата Угольной Промышленности от 8 февраля текущего года за № 23 за досрочное выполнение плана угледобычи 1940 года награждены знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР».

Знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомугла СССР» награждены:

Биноградов Алексей Тихонович — маршаллер шахты 5-7 имени С. М. Кирова;

Зайцев Николай Семенович — главный маршаллер шахты 5-7;

Юхов Александр Ивано-

вич — парткор ЦБ ВКП(б) шахты 5-7;

Соловьев Сергей Никитич — забойщик 1 участка шахты 5-7;

Носков Ануфрий Федорович — вахтальщик 12 участка шахты 5-7;

Похвальный листом Народного Комиссариата Угольной Промышленности СССР\* награждены:

Зынгундинов Фатых — начальник 5 участка шахты 5-7;

Дегтев Иван Иванович — механик 13 участка шахты 5-7;

Кульков Сергеий Иванович — горный мастер 7 участка шахты 5-7;

Матенюк Ефим Петрович — забойщик 12 участка шахты 5-7.

## Денежные премии

За досрочное выполнение годового плана и плана угледобычи четвертого квартала 1940 года Нарком угольной промышленности премирован:

Литвинова С. В. — управляющим трестом Анжеруголь за денежную премию в сумме 2.500 рублей;

Плынина И. И. — бывшего

главного инженера треста Анжеруголь за денежную премию в сумме 2.500 рублей.

Федорова А. И. — заведующего пивотех 915; Дедюхина А. А. — заведующего пивотех 5-7 и Дегтевым В. А. — главного инженера шахты 5-7 денежной премии в сумме 1.750 рублей каждого.

## РАДИОГРАММА

### Всем управляющим трестами

Кузбасскомбинат горячо приветствует ударников, стахановцев, рабочих и командиров трестов и шахт, награжденных Народным Комиссариатом Угольной Промышленности СССР. Важнейшим за досрочное выполнение плана угледобычи.

Эту высокую награду коллектив горячеком. Кузбасс заслужил упорной стахановской работой и социалистическим отношением к труду. Выражаем наилучшее, что воодушевленные высокой одолкой работы 1940 г. рабочие и командинеры краснознаменного Кузбасса приложат все силы к тому, чтобы поднять новую волну стахановского движения, в каждой бригаде и на каждом участке широко применить скоростные методы подработки, очистки и крепления, сложить опять передовиков-стахановцев достоянием всех рабочих, и, на этой основе, добиться повышения производительности труда и значительного перевыполнения плана угледобычи на всех

шахтах. На награду Наркома, ответом десятками тысяч тон угля, выполненных сверх плана. Всем XVIII Всероссийской конференции небывалой гордостью уголь Кузбассомбинат горячеком. На рабочих и командинров Кузбасса, начиная с 10 февраля, стать на стахановскую вахту вменя XVIII Всероссийской конференции и ежедневной выскопородноделательной работой на уровне 150-175 тон/день, достойно встретить XVIII Всероссийскую конференцию ВКП(б).

Обязываю лично управляющих трестами организовать оповещение всех рабочих и инженеров о премировании и награждении отличившихся в стахановском движении через радио на радиомикрофонах, через газету и, на этой основе, мобилизовать их на дальнейшее подъем угледобычи.

Сигов,  
заместитель начальника Кузбасскомбината.

## Партийная работа — источник силы коллектива

В Уставе Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) записано: «Ос новой партии является первая из партийных организаций». Наша партия твердит фразу: «Партия без физиологии».

Первичная партийная организация называется ма сом рабочих, крестьян и интеллигентов в руководящих органах партии. Ее задачей является:

а) агитационная и организационная работа в мас сах по проведению партийных лозунгов и решений с обеспечением руководства заводской прессой;

б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;

в) содействие райкому, горкому или политеатру по всей его практической работе;

г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. д. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и улучшения техники;

д) борьба с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и последующая забастовка, об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;

е) активное участие в экономической и политической жизни страны.

Выполнение этих установочных требований во многих участковых и цеховых партийных группах у нас на шахте проходит далеко неудовлетворительно. На участках и цехах еще имеются члены и кандидаты партии, которые не привыкли активного участия в общественной политической жизни страны. Есть коммунисты, которые не повышают свой идеально-политический и общеобразовательный уровень. Все эти недостатки — результат того, что отдельные руководители участковых и цеховых организаций еще не

стали такими, какими они должны быть, согласно требованиям Устава ВКП(б).

Примером плохой работы может привести партийный инженерско-технический отдела (секретарь парторганизации тов. Беккер). Агитационная работа среди беспартийных рабочих механической мастерской поставлена слабо.

Стенная газета выходит не более двух раз в год. Очень немногие коммунисты парторганизаций изучают «Краткую историю ВКП(б)».

Партийная группа не занимается культурно-бытовыми условиях рабочих, электромеханического отдела. Эту беззаботность парторганизации ЭМО и ее секретаря тов. Беккера можно подтвердить следующим фактом: 7 февраля на заседании партийного собрания кандидат в члены ВКП(б) т. Коровинченко резко критиковал секретаря своей парторганизации тов. Беккера за то, что он помог ему превести в квартире электропроводку в квартиле секретаря. На заседании после собрания, в редакции шахтной газеты тов. Беккер был тогда разговор.

Тов. Беккер, я веду правильную критикую тебя т. Коровинченко.

—Правильно, то правиль но, но что поделаешь, уж очень трудно что-нибудь добиться у нас на шахте. По этому вопросу я побывал на квартире т. Коровинченко, посмотрел, что действительно в квартире нужна электропроводка, во мне пришло только пожелание сказать членам и на этом закончилось.

—А говорил ты кому-нибудь, чтобы освистали квартиру?

—Как же, говорил зав. коммунальным отделом тов. Иванову, доказывал секретаря парторгана тов. Юхову.

После этого разговора по телефону было сообщено зав. ЖКО т. Иванову, который заявил, что Беккер

у него никогда не был и о том, что надо обеспечить квартиру вполне с этим согласен. Через час в квартире т. Коровинченко была сделана проверка проводов.

Этот случай приводится для того, чтобы показать насколько отдельные парторгани на руках плохом ведут свою работу.

Плохо, на руках плохом ведут свою работу участковая партийная организация участка № 9 (парторг т. Максименко). На этом участке исполнены коммунисты, как т. Ткаченко, т. Ершов, Петров и др., тем не менее партийная жизнь в коллективе участка № 9 еще не стала такой, как это требует Устав ВКП(б).

В целом наши партийные организации шахты за 1940 год провели очень большую работу. Впереди за несколько лет досрочно выполнены головной план угледобычи угля. В 1941 г. также предстоит выполнение плана угледобычи. Это результат того, что такие коммунисты, как т. т. Федоренко, Сухачев, Рожечко, Кохуза Степан и многие другие по-настоящему решают партии и правительства.

13 февраля на закрытом партийном собрании шахты № 9, секретаря парторгана тов. Юхов будет отчитываться о работе биро парторганизации за прошедший год. На этом собрании будут подведены итоги до стижений, будут вскрыты недостатки.

Обязанность каждого члена и кандидата ВКП(б) наше парторганизации — подстегнить свою работу, продумать, что надо сделать каждому в отдельности и в целом партийным группам для того, чтобы работали лучше, чем мы работали в прошлом году, и тем, что мы будем работать в 1941 году лучше, иначе нет ни у кого сомнения.

## НОММИЮНИНЕ

о ратификации договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской о пограничных правовых отношениях и обмене ратификационными грамотами

30 января 1941 года в Москве председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел Б. М. Молотов и германский посланец граф фон дер Шуленбург обменялись грамотами о ратификации подписанныго 31 августа 1940 года в г. Берлине договора о пограничных правовых отношениях и относившихся к нему привативам и других документов.

(ТАСС).

## Больше стране угля

Моя бригада, готовясь к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции, берет на себя обязательство — увеличить добчу угля за каждую смену на 11 тонн, а если будет работать в бригаде машина, то это увеличение возрастет вдвое.

С. Соловьев,  
бригадир участка № 1.

# Активным участием каждого члена и кандидата в члены ВКП(б) в партийной работе, сделаем нашу парторганизацию лучшей в борьбе за уголь

## РЕЗУЛЬТАТ ОСЛАБЛЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Партгруппа участка № 12, за истекший 1940 год добилась замечательных успехов в организации колLECTива на досрочное выполнение производственного плана добчибы угля.

В партийнупе у нас три члена — одни кандидаты партии. Каждый в своей структуре занимался некоторой агитационно-массовой работой, разъяснял бес-партийным решенные задачи и правительства, организовывал социалистическое соревнование за высокую производительность труда.

Месте с нач. участка в сентябре 1940 года мы подсчитали производственные возможности нашего участка. Из этого подсчета было видно, что добчуя угла можем увеличить не менее, чем на 30 проц. Подсчеты рассказывали в бригадах и призывали их на лучшую работу.

Беспартийные поддерживали нас, коммунистов, и внесли предложение, чтобы через многостражную газету обратиться ко всему колLECTиву шахты, организовать предстартовское социалистическое соревнование. Так мы и сделали: развернула борьба за первенство, если забышик Т. Манолова выдавал 15 вагонов в смену, Матвиенко перебивал его и давал 20, а Матвиенко перекрывал ток. Загайшик и давал 30 вагонов. В результате индивидуального социалистического соревнования, отдельные забойщики начали выполнять от 2 до 3,5 технических норм в смену, а бригады Т. Манолова и Загайшика месческие планы выполняли выше, чем на 20 процентов.

Подлинная производительность труда, увеличившая добчуя угла, росла и заработная плата каждого рабочего. В повышении заработной платы, каждый рабочий видел заслугу руководства участка и забочту о культурно-бытовом обслуживании со стороны партийной группы. Надо сказать, повысение производительности труда, возрастающая зарплата получалось потому, что партийная организация занималась превильным распределением спеподежей: оказывала помощь в поиске сююной и благоустройстве квартир.

## РЕЗУЛЬТАТ ОСЛАБЛЕНИЯ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Например, транспортировщик т. Климук имел неважную квартиру, он попросил меня, как партогр, помочь ему в переводе квартиры в свою очередь, я попросил заведующего коммунальным отделом тов. Смирнова, который быстро устроил т. Климук с квартирою. Видя, что это хорошо, еще лучше начал работать на производстве, и за последние месяцы он выполняет производственное задание на 200-250 проц. При моей помощи все рабочие нашего участка обеспечены хорошими квартирами и это создает уверенность у каждого рабочего в силу и авторитет партийной группы.

Надо сказать и в больших недостатках в работе партийной группы и о моих недостатках, как группатора. Самый главный из этих недостатков — это то, что не было удалено достаточно внимания внутрипартийной работе в самой партийнупе. Мы по-серьезному не предвидели каждого коммуниста, чтобы он показал свой идеально-политический уровень, в результате, в партийной учебе мы отстали, а это отставание сказалось и на будущем производственном колLECTиве всего коллектива. В первые планы добчибы угля нам не выполнялись. Нельзя сказать, что мы работали хорошо и в феврале. Правда, в феврале план добчибы мы перевыполнили. Сейчас мы уже добились, что бригада тов. Загайшика, наработав в одинаковых условиях со всеми остальными, имел такое же количество людей, начальник спометатически выполнил задания на 130 процентов, тогда как бригады тов. Т. Манолова и Матвиенко не выполняют. Прямо надо сказать, что этот факт характеризует ослабление в бригадах агитационно-массовой работы. Это показывает нашу беспомощность.

В ближайшие дни партгруппа организует проверку договоров социалистического соревнования, вокруг этих мероприятий развернут агитационно-массово-работу. Это покажет нашу беспомощность. В ближайшие дни партгруппа организует проверку договоров социалистического соревнования, вокруг этих мероприятий развернут агитационно-массово-работу. Это покажет нашу беспомощность. В ближайшие дни партгруппа организует проверку договоров социалистического соревнования, вокруг этих мероприятий развернут агитационно-массово-работу. Это покажет нашу беспомощность.

имеющих за 3 класса образования—4, за 4—5 классов—30, за 6—7 классов—22, среднее образование—9 и выше.

По октябрю 1940 г. в партбюро не было участия агитационной работы. Газеты, которые шли на шахту, разносился по участкам, и, в лучшем случае, они прочитывались только в одной смене, а большей частью эти газеты попадали на раскурку и использовались на других целях.

С первого октября газеты "Борьба за уголь", "Ударник промышленности", "Советская Сибирь", "Советский Сибиряк" непосредственно поступают партбюро. Секретарь партбюро просматривает газету и дает советы агитаторам в синахах: что надо обратить внимание, как лучше провести беседы. Кроме этих оперативных указаний, ежемесячно проводится инструктаж агитаторов один-два раза. Так, например, в январе было проведено 2 инструктивных совещания о международном положении им. XVIII партвойной конференции.

Лучшими агитаторами на шахте нужно считать: т. Душину, Никонова, Хамченко, т. № 1, Евдокимова, т. № 2, Степанова, Хохлова, т. № 3, Сухачева, т. № 4, Иванова, т. № 12, Марутяна, Григоряна, Левона, Лопашин, Королюка, Якунина и других — транспорт, Федоренко, Маркона — уч. № 13. И таких хороших агитаторов на производстве находится много.

На радио было проведено совещание о поездке товарища Молотова в Берлин и постановлении бюро Новосибирского обкома ВКП(б) о внедрении на шахтах Кузбасса передовых методов социалистического труда.

В январе было проведено

одно инструктивное совещание о подготовке к XVIII Всеобщей партийной конференции. Но надо сказать, что заявка на инструктаж в последний раз была назначена: 19—20 человек. Это объясняется тем, что большинство агитаторов были заняты на учебе в школах.

В октябре на шахте, в

деках, участках, в смежах и бригадах было проведено 121 беседа. На этих беседах разъяснялись задачи партийной работы. Партийно пересмотрело сооружение агитаторов. Некоторые из них, как Адамович — уч. № 6, Клеймана — уч. № 12, Курпинова — уч. № 14, Зайкова — уч. № 34 агитируют и ряд других пришли заменить более подготовленными по общобразовательному и политическому уровню.

В настоящее время в шахтном агитательном пункте насчитывается 70 агитаторов из них членов ВКП(б) — 31, кандидатов в члены ВКП(б) — 22, комсомольцев — 17 и беспартийных — 10. Эти агитаторы по общебразовательному уровню различаются так:

имеющих за 3 класса образования—4, за 4—5 классов—30, за 6—7 классов—22, среднее образование—9 и выше.

По октябрю 1940 г. в партбюро не было участия агитационной работы. Газеты, которые шли на шахту, разносился по участкам, и, в лучшем случае, они прочитывались только в одной смене, а большей частью эти газеты попадали на раскурку и использовались на других целях.

С первого октября газеты "Борьба за уголь", "Ударник промышленности", "Советская Сибирь", "Советский Сибиряк" непосредственно поступают партбюро. Секретарь партбюро просматривает газету и дает советы агитаторам в синахах: что надо обратить внимание, как лучше провести беседы. Кроме этих оперативных указаний, ежемесячно проводится инструктаж агитаторов один-два раза. Так, например, в январе было проведено 2 инструктивных совещания о международном положении им. XVIII партвойной конференции.

Лучшими агитаторами на шахте нужно считать: т. Душину, Никонова, Хамченко, т. № 1, Евдокимова, т. № 2, Степанова, Хохлова, т. № 3, Сухачева, т. № 4, Иванова, т. № 12, Марутяна, Григоряна, Левона, Лопашин, Королюка, Якунина и других — транспорт, Федоренко, Маркона — уч. № 13. И таких хороших агитаторов на производстве находится много.

На радио было проведено

одно инструктивное совещание о подготовке к XVIII Всеобщей партийной конференции. Но надо сказать, что заявка на инструктаж в последний раз была назначена: 19—20 человек. Это объясняется тем, что большинство агитаторов были заняты на учебе в школах.

На радио было проведено одно инструктивное совещание о подготовке к XVIII Всеобщей партийной конференции. Но надо сказать, что заявка на инструктаж в последний раз была назначена: 19—20 человек. Это объясняется тем, что большинство агитаторов были заняты на учебе в школах.

В октябре на шахте, в деках, участках, в смежах и бригадах было проведено 121 беседа. На этих беседах разъяснялись задачи партийной работы. Газета "Партийная жизнь" в Итайпите и др. В январе проведены беседы о жизни и деятельности С. М. Кирова, о 120-летии со дня рождения Фридриха Энгельса. Кроме того, были проведены митинги, посвященные встрече делегатов треста Стальникогольм. В ноябре беседы и митинги охватывали более 8 тыс. человек (8.350). В декабре, наряду с прошедшим беседами по вопросу международного положения, были проведены беседы о 4-летии со дня утверждения Стalinской Конституции, доклады и политинформации, охватывали 7.950 чел.

За октябрь, ноябрь и декабрь беседами, которых было проведено не менее 350, охватывали 24.105 чел. Каждая беседа, митинг увязывалась с задачами сегодняшнего дня по производству, с расчетами на мобилизацию масс, на выполнение производственного плана добчибы угля. В январе проведено политинформации — 6, митинги — 3, радиослушания — 1, бесед — 120, докладов — 3, лекций — 3. Всего обустроено этически мероприятий 15.352 человека.

В феврале были проведены митинги, посвященные вручению коллективу на шахте красного персонала знаком Наркомата угольной промышленности. В результате этих митингов коллектива шахты стал на стахановскую вахту им. XVIII партвойной конференции.

Недостатком в работе производственного агитационного коллектива и агитчиков является отсутствие обмена опытом, нет еще достаточного участия агитационной работы, зачастую агитация проходит беспредметно, не связывается с задачами на производстве. Главным недостатком является отсутствие должного контроля за работой агитаторов.

Задача партбюро — изжить все эти недостатки, поставить агитационную работу на должную политическую высоту.

З. Дозмарев,  
зам. секретаря партбюро.

Ответ. редактор  
Бойманов

## Извещение

В парткабинете шахты, 13 февраля с. г., в 9 часов утра и в 6 час. вечера проводятся консультации представителей стенных газет по русскому языку. 14 февраля в помещении партбюро повсеместно — совещания редколлегий.